



习近平同意大利总统马塔雷拉会谈



11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和女儿劳拉合影。

新华社北京11月8日电 (记者董雪 冯欣然) 11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委

员会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两大和平、建设性力量,坚持战略沟通、开放合作、交流

互鉴的正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以及2019年接待习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年,马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两大文明交相辉映的缩影。当今世界正在经历深刻演变,人类社会需要加强团结互助,实现和谐共处。意中应该进一步深化文化、教育、语言教学、遗产地结对等人文领域交流合作,为推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出新的贡献。(下转第二版)

习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电 (记者冯欣然 董雪) 11月8日晚,国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出,中意传承千年的友好交往史滋养了两国生生不息的人文交流,古老的丝绸之路开辟了东西方交流先河,马可·波罗打开了西方世界认知中国的窗口,一代代使者接续谱写两国友好篇章,树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来,中意文化合作

机制推动两国互办文化和旅游年,首创联合国教科文组织世界遗产地结对模式,两国高校广泛开展学术和青年交流,拓展新兴学科联合研究,取得丰硕成果。

习近平强调,当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国,应该起而行之,共同倡导以文化人、以德润身,以博大的人文情怀观照人类命运,以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突,以和合共生的愿景凝聚发展合力,让文明的灯塔照耀人类前行的正道。希望双方一道努力,推动更多有识之士争做中意友好合作的践行者、东西方文明互鉴的推动者,构建人类命运共同体的

参与者,为推动世界和平和发展作出中意贡献。

马塔雷拉积极评价中意文化合作机制和大学校长对话会为促进中意两国人民相互了解、友谊与合作所作重要贡献,表示意中两国都是文明古国,都拥有灿烂文化,两国人民相互欣赏,相互尊重,马可·波罗同中国的交往佳话是东西方文明互学互鉴的写照。双方应该总结经验,传承友好,搭建更多人文交流的桥梁,加强团结,反对对抗,为中意全面战略伙伴关系发展提供坚实基础和支撑。

会见前,两国元首同双方代表合影留念。
王毅参加上述活动。

习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,国家主席习近平将于11月13日

至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

郝鹏在葫芦岛专题调研灾后重建工作时强调 始终把群众安危冷暖放在心上 团结一心众志成城加快重建美丽家园创造幸福生活

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月7日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏来到葫芦岛市建昌县和绥中县,就灾后重建工作进行专题调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,牢记嘱托、感恩奋进,始终把群众安危冷暖放在心上,团结一心、众志成城,加快重建美丽家园,创造幸福生活。

葫芦岛“8·20”洪灾发生后,郝鹏高度重视并多次作出安排部署,指导推动防汛抗洪救灾和灾后重建工作,8月和9月,两次到受灾地区调研指导。经过各方共同努力,目前全市灾损住房修缮重建工作全部完成,供水、供电、交通、通信等全部畅通,农业生产正在有序恢复。时值立冬,受灾群众能不能温暖过冬?生活保障情况怎么样?郝鹏十分关心。11月7日一大早,郝鹏再次赶往葫芦岛,到建昌县巴什罕乡、黑山科乡、雷家店乡、大屯镇、绥中县葛家满族乡和明水满族乡等地,回访受灾乡镇,沿途查看安置房重建、道路、桥梁等基础设施修复、农业恢复生产等情况,看望慰问受灾群众和

奋战在灾后重建一线的党员干部。

在建昌县巴什罕乡松树底下村,郝鹏走进村民李荣振和庄淑贤原址重建的新家,三间漂亮的平房,上下水、取暖设施一应俱全,政府向房屋重建群众提供的电视、冰箱、洗衣机、电饭煲、炉灶等家电厨具“五件套”摆放整齐。在自家的新房子里,村民们激动不已。“做梦也没想到能住上这样的新房子。”房子建得大结实了,地震和洪水都不用怕了。郝鹏十分欣慰。他说,习近平总书记、党中央始终高度关心受灾群众的生产生活情况,希望大家坚定信心,在党委和政府的带领下,用自己勤劳的双手把日子越过越红火。他充分肯定基层党员干部在灾后重建工作中付出的艰苦努力,勉励他们发挥好基层党组织战斗堡垒作用,切实把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上,干群同心齐合力打赢灾后重建这场硬仗。

在建昌县黑山科乡杨树下村,集中连片的迁址重建房修建一新,新居前“我们回家了”五个大字格外鲜艳夺目。“当搬进新房看到

这几个字时我就流下泪来。”村民周宏营激动地说,“温馨、舒适是我们对新家的最大感受。”郝鹏对大家喜迁新居表示祝贺,并看望慰问了现场还在忙着进行最后修缮收尾工作的施工人员,对他们在不到两个月时间就高质量地完成安置房重建表示感谢,鼓励大家再接再厉,为推动当地城乡建设再上新台阶作出新贡献。

当车辆途经建昌县雷家店乡大松木沟村时,郝鹏下车查看水毁断桥修复情况。8月21日,郝鹏曾来到这里指导防汛救灾工作,因桥面损毁,只能与受灾群众隔河对话。如今这里路面通行已经恢复,施工人员正在抓紧重建一座更高等级的新桥,预计将于近期完工。郝鹏走到群众中间与大家亲切交流。他说,上一次在这里我向大家承诺,不仅要尽快恢复重建,还要建一座新桥,如今这个承诺已经实现了。他要求当地负责同志高标准推进各项灾后重建工程,让群众的生活质量不断迈上新台阶。现场响起群众热烈的掌声。(下转第二版)

中交营口LNG接收站储罐外罐主体结构全部完成,预计后年竣工投用—— 渤海岸边崛起大型“天然气枢纽”

本报记者 唐佳丽

牢记嘱托显担当 攻坚之年谱新篇——重大项目建设进行时

在营口市的营口港仙人岛港区,有一座承载着东北地区清洁能源未来的重要设施,这就是我国地理纬度最高的在建液化天然气(LNG)接收站——中交营口LNG接收站,它是东北地区一次性建设规模最大的LNG接收站。

初冬时节,远望港区的栈桥区内,4座不久前刚刚完成穹顶浇筑施工的容量为20万立方米的LNG储罐,在暖阳的映照下,安静又神秘。

在现场,中交营口液化天然气有限公司副总经理张中耀开心地说:“抢在霜降前,提前20多天完成建设任务,很有成就感。”

由于储罐穹顶呈曲面形状且半径

较大,浇筑难度不小。项目施工时,采用了环向分圈施工方式,分6圈进行作业,累计完成混凝土总浇筑量达1.4万立方米。“穹顶浇筑完成,意味着外罐主体结构任务全部结束。”张中耀解释,“对项目而言,这标志着后续主要施工内容将转入罐内。天气很快变冷,罐内作业不受天气条件制约,进度会有保障。”

如张中耀所言,记者走进储罐,站在穹顶之下,周围气温明显比罐外高出许多,现场的生产氛围也更加热烈:板壁上火花闪烁、梁架下机械臂往来、作业车有序出入……板上密集标注的作业进度,透露出建设者瞄准高质

量、奋力抢进度的干劲。

事实上,项目立项以来,这种争先先进的劲头就贯穿建设全过程,且越来越强。

作为我省“十四五”期间的重点建设项目、重大央地合作项目之一,中交营口LNG接收站项目于2023年3月开工后,一直快马加鞭地推进。

“建设过程并非一帆风顺。”项目施工管理人员白凯峰介绍,项目所在地的地质条件复杂,地下存在大量溶洞和裂隙。92%的钻孔存在溶洞,使得储罐桩基施工成为中国LNG接收站储罐桩基施工难度之最。“面对挑战,我们采取了超前钻探、加长护筒、溶洞回填等措施,在确保工程质量的同时,还产生了7项发明和实用新型专利,保证了建设进度条的不断增长。”(下转第四版)

李乐成在全省高标准农田建设推进会上强调 按期保质保量完成项目建设任务 为保障国家粮食安全作出辽宁贡献

本报讯 记者史冬柏报道 11月8日,全省高标准农田建设推进会召开。省委副书记、省长李乐成出席会议并讲话,强调要深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照省委要求,切实履行高标准农田建设的政治责任,按期保质保量完成项目建设任务,为端牢“中国饭碗”作出辽宁贡献。

李乐成指出,辽宁是13个粮食主产省之一,在维护国家粮食安全上发挥着重要作用。我们要始终把

保障国家粮食安全摆在首要位置,把当好国家粮食稳产保供“压舱石”作为首要担当,坚持“藏粮于地、藏粮于技”,坚决守牢耕地保护红线,持续在“保数量、提质量、管用途”上下功夫,率先把基本农田建成高标准农田,确保粮食播种面积只增不减、粮食产量稳中有升,切实保障粮食和重要农产品稳定安全供给,为建设农业强省奠定坚实基础。

李乐成强调,要落实最严格的耕地保护制度,加快推进高标准农田建设,有效提升农田地力质量,促进

耕地高产稳产。要严格标准,确保建设质量。把重点放在田内,着力补齐农田基础设施短板,优先保障水、田、路、电、通信等设施建设,加强土壤改良培肥,真正建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。充分尊重农民意愿,调动农民参与积极性。要明确责任,确保力量统筹。坚持省负总责、市县抓落实,建立健全政府主导、农业农村部门牵头、各有关部门协同、上下联动的工作机制,抓住用好“两重”政策机遇,尽快形成更多实物量。(下转第二版)

李乐成会见中国太平洋保险集团董事长傅帆一行 共同见证省企签署战略合作框架协议

本报讯 记者史冬柏报道 11月8日,省委副书记、省长李乐成在沈阳会见中国太平洋保险集团董事长傅帆一行,共同见证双方签署战略合作框架协议。

李乐成对傅帆一行表示欢迎,对太平洋保险长期以来给予辽宁振兴发展的大力支持表示感谢。他说,当前,全省上下正深入贯彻落实党的二十大全会精神,全面落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,锚定打造新时代“六地”目标定位,凝心聚力实施全面振兴新突破三

年行动,高质量发展风帆正劲,社会预期不断改善。太平洋保险是国内领先的综合性保险集团,深耕辽宁多年,取得丰硕成果。希望太平洋保险以此次签约为契机,围绕做好金融“五篇大文章”特别是科技金融、养老金融,拓展在辽保险业务布局,加大产品和服务创新力度,持续深化投融资合作,在助力辽宁加快全面振兴中实现自身更大发展。

傅帆感谢辽宁对太平洋保险的关心支持,并介绍了企业经营发展情况。他表示,辽宁产业基础雄厚,

科教资源丰富,营商环境向好,增强了各方投资者信心。我们将充分发挥自身优势,围绕科技创新、装备制造、农业、养老、防灾减灾等领域丰富产品供给,加大投融资力度,更好服务辽宁打造新时代“六地”,助力辽宁在新时代东北全面振兴上展现更大担当和作为。

根据协议,双方将围绕投融资、绿色低碳发展、乡村全面振兴、政策性保险和其他保险、保险服务创新等方面推进合作。

省委常委、副省长张立林,中国太平洋保险集团副总裁俞斌参加。